
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO 

DE 2015 

 

 Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, no 

Plenário “Silvano Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado 

da Paraíba, situ à Travessa Abdias Leal S/N, encontrava-se reunidos os senhores 

vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Maria de Fátima Câmara de 

Souza, Abraham Lincoln de Morais, Ailton Costa da Silva, Ramilton Camilo Diniz, 

Severino Ricardo da Silva, Ícaro Teixeira Rocha, José Alexandre da Silva e Vanusa 

Gonçalves de Almeida. Sob a presidência do primeiro, o vereador Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo (VICE-PRESIDENTE DA CASA), presidiu os trabalhos na 

Sessão e após verificar a legalidade do quórum declarou aberta a Sessão e convidou o 

vice-prefeito Walfredo Leal da Costa Júnior, Bruno Felipe Venâncio Campos 

(Secretário de Transportes), para tomarem assento na Mesa. E destacou a presença das 

pessoas ilustres a exemplo das senhoras Maria do Socorro Pereira (coordenadora do 

CRAS), Ararrose Araújo Leite (coordenadora do NASF) e o Sr. Manoel Vieira de 

Ataíde (Chefe de Gabinete do Poder Executivo Municipal). Fez destaque a Sra. Maria 

Gorete de Melo (presidente do SIS MANSELAR). Em ato contínuo solicitou da 

Secretária da Casa, a Sra. Edinete Imperiano dos Santos, que a mesma proferisse a 

leitura das Atas da 33ª Sessão Ordinária do dia 22 de dezembro de 2014, da Ata da 

Composição das Comissões Permanentes da Casa, realizada no dia 16 de janeiro de 

2015 e da 3ª Sessão Extraordinária realizada no dia 28 de janeiro do corrente ano. As 

quais foram apreciadas, votadas, e aprovadas por unanimidade pelo Plenário. A Mesa 

através do Presidente interino o Sr. Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, que 

ora preside esta Sessão, justificou a ausência do Presidente Constitucional, o Sr. 

Everaldo dos Santos, que se encontra no TCE. Em seguida a Mesa solicitou da 

Secretária da Casa, a Sra. Edinete Imperiano dos Santos, a leitura das correspondências 

recebidas. Lido o ATO DA MESA No 01/2015, que “DETERMINA AS REUNIÕES 

DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CASA SERÃO REALIZADAS NAS 

QUARTAS E QUINTAS-FEIRAS, NOS TURNOS MANHÃ E TARDE. 

ATENDENDO AS DELIBERAÇÕES DA ASSEMBLEIA GERAL, REALIZADA EM 

16 DE JANEIRO DE 2015”. Lido Ofício No 002/2015, de 27 de janeiro de 2015, 

oriundo do Gabinete do Deputado Ivaldo Moraes. Assunto: Emendas apresentadas pelo 

Deputado, ora mencionado, ao Projeto de Lei No 2.037/2014, que dispõe sobre a Lei 

Orçamentária Anual do Estado para o exercício financeiro de 2015, em favor do 

Município de Alagoa Nova. Lido cronograma de treinamento oferecido pelo TCE, no 

qual participa o Sr. Presidente Everaldo dos Santos. Encerradas as correspondências, a 

Mesa deu início ao Pequeno Expediente para as solicitações verbais dos Senhores 

Vereadores e informou que foram entregues aos Srs. Vereadores cópias das emendas 

sugeridas pelo Deputado Ivaldo Moraes, ora citada nesta Ata. Registrou a presença do 

Chefe de Gabinete, o Sr. Manoel Vieira de Ataíde e convidou o mesmo para compor a 

Mesa. E em seguida concedeu a palavra ao 1º inscrito do Pequeno Expediente, o 

Vereador Severino Ricardo da Silva, que inicialmente cumprimentou a todos e solicitou 

à Mesa da Casa o envio de votos de felicitações para o Secretário de Transportes, o Sr. 

Bruno Venâncio Campos e para o Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, como 

também para a Sra. Helena Rufino Ataíde Leal, pelos aniversários natalícios dos 



mesmos. E continuando sua fala agradeceu a presença de todos na abertura dos 

trabalhos desta Casa Legislativa e destacou as presenças das Senhoras Maria do Socorro 

Pereira (coordenadora do CRAS), Maria Gorete Melo (Presidente do Sindicato dos 

funcionários públicos), Jussara como também do Presidente da ACAJAMAN, Thiago 

Aquino, Diego e aos funcionários da Casa. Encerrou as palavras agradecendo o espaço 

que foi concedido. O vereador Ailton Costa da Silva, foi o 2º inscrito e inicialmente 

saudou as autoridades presentes e ao público presente. Desejou a toda paz nesse ano e 

solicitou VOTO DE CONGRATULAÇÃO para a senhora Dorinha, eleita Presidenta da 

Associação da Comunidade de Santa Luzia, e da mesma forma, a Evaldo Correia, pela 

posse de Presidente da Associação de Moradores do Sítio Gameleira, onde se fez 

presente ao ato. Solicitou ainda VOTO DE FELICITAÇÃO a Sra. Lúcia de Fátima pelo 

aniversário natalício. E VOTO DE PESAR a família do Sr. Davi, pelo falecimento do 

mesmo. O Sr. Presidente subscreveu o voto de pesar. Finalizando agradeceu e encerrou 

as palavras. O próximo a ter a palavra concedida foi o vereador Ramilton Camilo Diniz, 

que inicialmente saudou a todos e destacou as presenças de Maria do Socorro Pereira, 

Maria Gorete Melo e Manoel Vieira de Ataíde. Solicitou voto de pesar à família de 

Sandra Maria dos Santos Silva, o qual foi subscrito pelos vereadores Ailton Costa da 

Silva e Maria de Fátima Câmara de Souza. Solicitou verbalmente para que o prefeito 

contrate um PC para limpeza do açude do povoado São Tomé. Alegou que com a 

chegada das chuvas, o açude terá capacidade para armazenagem d’água e um melhor 

abastecimento da população do citado povoado que se encontra em crescimento 

habitacional e na construção civil e enfatizou que os sítios Riachão e Ribeiro também 

são abastecidos pelo açude, quando o mesmo encontra-se com boa capacidade d’água. E 

continuando comentou sobre as cobranças de IPTU no povoado do São Tomé, alegou 

que ele e a vereadora Fátima foram contrários à matéria pelo motivo que foi sabedor de 

que municípios como Campina Grande, Lagoa de Roça, Remígio, Esperança e Lagoa de 

Roça, digo Lagoa Seca, não cobram o IPTU na zona rural. E que Alagoa Nova será a 

pioneira na cobrança desse imposto na zona rural. E fez destaque a sua sugestão do 

vereador Abraham que sugeriu na Sessão de aprovação da matéria, para que o IPTU 

fosse revertido em investimentos para o próprio povoado do São Tomé. E assim 

agradeceu o espaço que lhe foi concedido e encerrou sua participação do Pequeno 

Expediente. O Sr. Presidente interino Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, 

solicitou para subscrever os votos de felicitações pelos aniversário de vida Bruno Felipe 

(Secretário de Transporte), Sr. Prefeito Kleber Herculano e a Sra. Helena Rufino 

(coordenadora do PSF), como também ao voto de pesar à família de Sandra. A 

vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, uso do espaço e agradeceu as presenças 

das Sras. Maria do Socorro Pereira (Socorro da Emater), Maria Gorete Melo, Jussara, 

Thiago Aquino e fez destaques aos colegas pares. E solicitou para subscrever o pedido 

do vereador Ramilton Camilo Diniz para a contratação da PC para a limpeza do açude e 

reconheceu que realmente há necessidade. Disse que já falou com o Sr. Prefeito, mas 

que no momento não será possível. Citou a respeito de um projeto existente para tal, 

mas que não foi executado. Solicitou para subscrever o voto de felicitação ao Sr. 

Prefeito Kleber Herculano pelo aniversário. E registrou a morte do sobrinho de seu 

esposo. Agradeceu e encerrou a participação. O vereador Icaro Teixeira Rocha, ao 

iniciar sua fala saudou a todos os presentes e os acolheu com boas vindas. E 

continuadamente falou da satisfação e do prazer de retornar as tarefas de legislador. 

Solicitou voto de congratulação a Valdir Rodrigues pela posse na Associação de 



Moradores do Sítio Bacupari, e da mesma forma a Leiliane Anísio pela eleição vitoriosa 

à Presidência da Associação dos Moradores do Sítio Preguiçoso. Registrou visitas que 

realizou no mês de fevereiro na Associação dos Moradores rurais do Sítio Gameleira e 

subscreveu ao voto de congratulação, a Eraldo Luiz Correia, solicitado pelo vereador 

Severino Ricardo da Silva. Citou a visita na Associação do St. Ribeiro, Cutias e 

registrou a deliberação da Associação do Sítio Cutias sobre um poço artesiano que 

levará água para a Associação e beneficiará várias famílias. Acrescentou que tudo isso 

ocorreu com o apoio e a união dos moradores e associações. Fez visitas a dois ginásios 

de esportes que estão sendo construídos pela administração Municipal, localizado ao 

lado da creche, no bairro Mário Lima e o 2º no bairro Ulisses Guimarães, ao lado da 

Escola Municipal “Maria Luiza”. E finalizando registrou ainda outras visitas em 

companhia do Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, o vice-prefeito Walfredo Leal 

da Costa Júnior, e o vereador e Presidente da Câmara Municipal, o Sr. Everaldo dos 

Santos, como também o chefe de gabinete, o Sr. Manoel Vieira de Ataíde, à barragem 

Camará, a qual terá a conclusão prevista para o meio do ano. Informou que os trabalhos 

da barragem estão avançados e reconheceu que já fez muitas críticas ao governador por 

motivo da barragem, mas hoje “tira o chapéu”, pois já está quase concluída e que será a 

redenção de Alagoa Nova. Finalizou as palavras agradecendo a Mesa o espaço 

concedido. O Sr. Presidente interino, comentou que sempre falou muito bem da 

barragem e que agora nessa fase de levantamento do balde da barragem há necessidade 

de mais funcionários. E que na 1ª fase do projeto é um trabalho mais técnico, e por isso, 

não há necessidade de contratações de muitos funcionários. E pediu permissão ao 

Plenário para que os votos de felicitações ao Sr. Prefeito e o de pesar da família de 

Sandra fossem enviados em nome da Mesa. Em tempo, a vereadora Maria de Fátima 

Câmara de Souza, em seu, digo, em sua fala, no Pequeno Expediente, ao saudar os 

colegas desejou a todos um bom retorno aos trabalhos e enfatizou que passaram 02 

(dois) meses de recesso. O vereador Severino Ricardo da Silva voltou a usar da palavra 

que, digo, que solicitou por questão de ordem para discordar das palavras da nobre 

vereadora Maria de Fátima, acima citada. O vereador Severino Ricardo da Silva, 

salientou que no mês de janeiro a Câmara se reuniu três vezes extraordinariamente para 

deliberações de matérias, que segundo o vereador, era de grande importância. E 

acrescentou que o recesso parlamentar foi equivalente a mais ou menos uns vinte (20) 

dias. O Sr. Presidente interino, também discordou, alegando que o mesmo no recesso 

parlamentar continuou trabalhando, não viajou. Pois visitou comunidades buscando 

ouvir as reivindicações das pessoas. Em seguida a Mesa deu início ao Expediente do 

dia, uma vez que não havia mais inscritos para o Pequeno Expediente. E foram 

realizadas as leituras dos projetos de lei municipal descritos a seguir: PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL No 001/2015, proposto pelos vereadores: Severino Ricardo da Silva e 

Everaldo dos Santos. “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PONTO DE TÁXI NESTA 

CIDADE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. E o PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

No 002/2015, proposto pelos vereadores: Severino Ricardo da Silva, Maria de Fátima 

Câmara de Souza e Ramilton Camilo Diniz. “CRIA-SE O DISTRITO DO SÃO TOMÉ 

NO MUNICÍPIO DE ALAGOA NOVA-PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Os 

Projetos de Lei Municipal, acima mencionados foram encaminhados pela Mesa à 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, através de ofício no 032/2015 para os 

trâmites da legalidade. O Presidente interino, Sr. Mateus Herculano fez a seguinte 

observação ao Projeto de Lei Municipal no 02, no seu parágrafo único, que o povoado 



do São Tomé, quando elevado a categoria de Distrito, “não pode fazer divisa com o 

munícipio de Alagoa Nova, uma vez que o mesmo encontra-se dentro do município”. 

Em seguida foi lidos os requerimentos, a saber: Requerimentos números: 001, 002 e 

003/2015, de autoria do vereador Ramilton Camilo Diniz. Requerimento no: 004/2015 

de autoria dos vereadores: Severino Ricardo da Silva e Everaldo dos Santos. 

Requerimento no 005/2015, de autoria do vereador Ailton Costa da Silva. 

Requerimentos números 006 e 007/2015, de autoria do vereador Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo. Requerimentos números: 008, 009/2015 e 010/2015, de 

autoria da vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza. Requerimento no 011/2015, de 

autoria do vereador Severino Ricardo da Silva e o Requerimento no 012/2015 é de 

autoria dos vereadores: Severino Ricardo da Silva e Icaro Teixeira Rocha. Os 

requerimentos ora citados serão posteriormente apreciados e votados pelo Plenário. A 

Mesa solicitou dos Srs. Presidentes de Comissão agilidade na deliberação dos pareceres 

técnicos de matérias em tramitação. Encerrado o expediente do dia e não havendo 

matéria na Ordem do dia, a Mesa deu início ao Grande Expediente com os vereadores 

inscritos em lista própria. E em ato contínuo concedeu a palavra ao 1º inscrito o 

vereador Severino Ricardo da Silva, que ao usar da palavra, iniciou agradecendo a Deus 

pela oportunidade de retornar nesse 3º período legislativo. E saudou a Mesa em nome 

do vice-prefeito Walfredo Leal da Costa Júnior, saudou o parlamento cumprimentando 

nominalmente cada colega vereador. E voltou a destacar autoridades e lideranças 

presentes à Sessão. Falou da satisfação de estar aqui lutando pela sociedade, 

parabenizou o Presidente interino, o Sr. Mateus Herculano, pela condução dos trabalhos 

da Mesa na Sessão. E continuando falou da necessidade e da importância de já nesta 

sessão de abertura, entrar com matérias como também falou de matérias em encontram-

se nas comissões, que segundo o vereador são de grande relevância. E finalizando disse 

que essa atual gestão da Casa Clementino Leite possa usar de democracia e não agir 

com ditadura. E que possa aceitar o que o Plenário decidir. Concluiu mais uma vez 

parabenizando a Mesa. O vereador Ramilton Camilo Diniz foi o segundo inscrito e 

inicialmente cumprimentou a todos e a Mesa em nome do vice-prefeito Júnior, como 

também o público presente. Disse comungar com o nobre colega vereador Severino 

Ricardo da Silva, quando o mesmo falou das reuniões extraordinárias realizadas durante 

o recesso parlamentar e falou que se colocou a disposição da presidência da Casa para 

qualquer convocação extra, durante o recesso. E salientou que o vereador entra em 

recesso das atribuições da Câmara, mas continua na ativa prestando serviços a 

população, ouvindo os clamores da população para junto ao Executivo tentar solucionar. 

E finalizando desejou a todos os colegas vereadores um bom recomeço dos trabalhos 

legislativos. Falou de perdas de entes queridos em sua família. Concluiu dizendo que os 

desafios sejam vencidos com fé em Deus e desejou a todos saúde e paz. O último 

inscrito foi o vereador Icaro Teixeira Rocha que iniciou seu discurso cumprimentando a 

todos em nome do vice-prefeito Walfredo Leal da Costa Júnior e falou da satisfação de 

voltar as atividades da Câmara Municipal, rumo ao 3º do Mandato. Falou que foi pela 

vontade popular que foram escolhidos e aqui estão para representar o povo. Falou dos 

frutos colhidos já nesse primeiro momento e de conquistas importantes que esta Câmara 

Municipal, unida, conseguiram nos setores de Segurança Pública, Educação e 

Fiscalização junto a obras Estaduais. Disse não ter se arrependido de ter criticado a 

construção da Barragem de Camará, pois no momento era para se fazer críticas. E que 

agora o momento é de visualizar a conquista e que Alagoa Nova será outra cidade com 



o término da Construção da Barragem. Falou ainda de momentos difíceis, derrotas e de 

requerimentos que não puderam ser atendidos, como também projetos que não puderam 

ser viabilizados. E argumentou que a vida é feita de ganhos e perdas. Falou que a 

segunda parte do mandato será mais produtiva e citou a realização do calçamento da rua 

Antônio Vieira de Ataíde solicitado em 2013 e que agora será realizado. Finalizando 

desejou a todos sucesso e quem em 2015 possam realizar o melhor de si. Acrescentou 

que estão aqui por aqueles que acreditaram, mas que representa aqueles que o elegeram 

como também os que não votaram. Disse representar com muita honra e garra os vinte 

mil e quinhentos habitantes desse município. E fez apelo aos colegas pares que 

continuem com comunhão e respeito. E o que deve acontecer seja apenas embates de 

ideias para um resultado melhor. Agradeceu e encerrou as palavras. Não havendo mais 

vereador inscrito para o grande expediente, a mesa concedeu a palavra ao vice-prefeito, 

o Sr. Walfredo Leal da Costa Júnior e ao iniciar sua fala cumprimentou a mesa na 

pessoa do senhor presidente e da secretária da mesa, a vereadora Maria de Fátima 

Câmara de Souza, como também a secretária da casa, a Sra. Edinete Imperiano dos 

Santos, responsável pelo registro de atas. E nominalmente saudou a todos os vereadores 

presentes da sessão. Destacou ainda as presenças das Sras., Maria do Socorro Pereira 

(coordenadora do CRAS), Maria Gorete Melo (Presidenta do SISMANSSELAR), do 

Secretário de Transportes, o Sr. Bruno Venâncio, digo, Bruno Felipe Venâncio Campos, 

o chefe de gabinete, Manoel Vieira de Ataíde, e o funcionário da casa Claudiano 

Pereira. Justificou a ausência do Prefeito, o Sr. Kleber Herculano de Moraes, pois o 

mesmo encontrava-se no TCE, juntamente com o Sr. Presidente desta casa, o Sr. 

Everaldo dos Santos, num treinamento para agilizar as obras paralisadas. Agradeceu em 

nome do Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes e de todos da Prefeitura a harmonia 

entre o Legislativo e o Executivo e que essa harmonia continue por esses dois anos 

seguidos para uma Alagoa Nova melhor e mais justa. Falou que o povo não compreende 

o papel do vereador como agente público, pois muitos criticam os vereadores mas não 

sabem a dedicação que os mesmos têm para Alagoa Nova. Falou que o vereador já foi 

melhor remunerado e que hoje existe funcionário na Prefeitura que recebe melhor do 

que um vereador. Colocou a prefeitura a disposição do Legislativo para dialogar e 

juntos resolver os problemas. Citou a falta das chuvas e que terão que se unir para 

enfrentar o problema. Falou ainda das dificuldades financeiras que a prefeitura enfrenta 

e da contenção de gastos que o senhor prefeito fez para poder se adequar melhor este 

ano. E continuando falou que o Sr. Prefeito destratou com a construtora da creche por 

falta de compromisso por parte da construtora e que vai firmar novo contrato com outra 

construtora. Afirmou que o dinheiro está em caixa e que não pode ficar com uma 

construtora que não cumpre com o compromisso. Informou que o Sr. Prefeito já 

comunicou as duas construtoras da reforma do posto de saúde e da academia, que 

também irá destratar com as mesmas. E mais uma vez falou que tem o dinheiro e que o 

povo necessita do benefício. Falou da conclusão de saúde “Adalgisa” e da nova licitação 

para terminar a creche, como também a construção de três ginásios de esportes, um por 

trás da creche que segundo ele, já está sendo construído; outro por trás da Escola 

Municipal “Maria Luiza” e o terceiro na Lagoa e uma academia também na Lagoa. 

Informou que nesses 08 a 10 dias vai começar p calçamento da Rua Antônio Vieira de 

Ataíde, a licitação para começar a reforma do Mercado Público e a chegada de um carro 

para o Conselho Tutelar. Falou a respeito da Lagoa de estabilização que o Sr. Prefeito 

conseguiu destravar a parte financeira e que nesses 15 a 20 dias estará começando a 1ª 



fase e assim sucessivamente até a 4ª fase. Falou da existência de outras obras mas não 

adianta agora para não causar expectativas. Pediu a sensibilidade e o apoio da Casa para 

a Lei do Consórcio que virá à Câmara e que irá beneficiar 300 pessoas por mês, que 

terão consultas com especialistas. E finalizando agradeceu a todos e desejou um 2015 de 

muito trabalho para o crescimento deste município. O vereador Severino Ricardo da 

Silva pediu a palavra por questão de ordem para falar que a nobre vereadora Maria de 

Fátima Câmara de Souza, lhe fez reclamações em off, pelo fato do citado vereador 

colocar o nome do mesmo na autoria do Projeto de Lei que cria do Distrito do São 

Tomé. O nobre vereador Severino Ricardo citou ainda artigos da Lei Orgânica que fala 

da competência do Executivo e do Legislativo em criar leis municipais, digo Projetos de 

Lei. Salientou que o citado projeto da criação do Distrito do São Tomé é de autoria dos 

vereadores Maria de Fátima Câmara de Souza, Ramilton Camilo Diniz e ele, o vereador 

Severino Ricardo, pelo fato de que, segundo o vereador Severino Ricardo foi ele quem 

trabalhou na elaboração do citado Projeto de Lei. A vereadora Maria de Fátima Câmara 

de Souza tentou se justificar dizendo que não questionou o nome do vereador do 

Severino Ricardo na autoria da matéria, e que falou a respeito da demarcação das terras, 

que o citado vereador fez sem combinar com ela. Deu-se início a uma calorosa 

discussão, e o Sr. Presidente, usando das atribuições que lhe são conferidas por lei, 

cassou a palavra de ambos os vereadores: Severino Ricardo da Silva e Maria de Fátima 

Câmara de Souza. O Sr. Presidente interino, salientou que a matéria não estava em 

discussão, e que advertiu os nobres vereadores acima mencionados por meio da 

campainha por três vezes e os mesmos não atendendo, cassou a palavra e acrescentou 

que se voltar a presidir novamente outras Sessões, as advertências serão feitas através da 

campainha e se não atendidas, cassará a palavra. E não havendo mais o que tratar, 

observou as formalidades regimentais, o Presidente interino, Sr. Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, encerrou a Sessão. O referido é verdade e dou fé. Eu Edinete 

Imperiano dos Santos, redigi e transcrevi a presente Ata, assinada por mim e por quem 

direito. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova -PB, em 23 de fevereiro de 

2015. 
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